
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Делегація кліриків та ченців Руської Православної
Церкви здійснила паломництво
до загальнохристиянських святинь Єгипту

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 16.11.2023. 7 -15 листопада з благословення Святішого Патріарха
Московського і всієї Русі Кирила і на запрошення Святішого Патріарха Коптського Тавадроса II
Єгипет відвідала делегація кліриків і ченців Московського Патріархату з метою паломництва до
місць, пов'язаних з історією виникнення і розквіту християнського чернецтва, а також знайомства з
сучасним життям чоловічих та жіночих обителів Коптської Церкви. 

 Поїздка відбулася у контексті розвитку діалогу між Московським Патріархатом та Коптською
Церквою у рамках діяльності відповідної двосторонньої Комісії. 

 Делегацію очолив архієпископ Абаканський та Хакаський Іонафан. До її складу також увійшли:
архієпископ Корейський Феофан, тимчасовий керуючий Кизильською єпархією; єпископ
Бахчисарайський Каллінік, вікарій Сімферопольської єпархії; секретар ВЗЦЗ з міжхристиянських
відносин ієромонах Стефан (Ігумнов); настоятелька Марфо-Маріїнської обителі милосердя м.
Москви ігуменя Єлизавета (Позднякова); керівниця єпархіальної іконописної майстерні
Абаканської єпархії ігуменя Катерина (Соловйова); клірики Абаканської єпархії – протоієрей



Олександр Ільїн, ієромонах Паладій (Вінніков), священик Павло Кузьмін, священик Юрій Жаткін,
священик Роман Могилат, священик Артемій Могілат, насельниця Марфо-Маріїнської обителі
монахиня Марія (Артамкіна), насельник Князь-Володимирського монастиря Кизильської єпархії
інок Анатолій (Заверткін); співробітник Бахчисарайського благочиння Сімферопольської єпархії О.
Лепехін. 

 7 листопада делегація прибула до Каїру. В аеропорту гостей зустріли вікарій Святішого Патріарха
Коптського Тавадроса II, настоятель монастиря святого Мойсея Муріна в Нітрійській пустелі
єпископ Саверій, представник Коптської Церкви в Росії ієромонах Дауд аль-Антоні, клірики та
ченці Коптської Церкви. 

 Після прибуття в Каїр прочани відвідали історичний християнський центр міста - храм в ім'я
мучеників Сергія і Вакха, під яким знаходиться грот, де колись зупинялося Святе Сімейство; храм
святої мучениці Варвари, де перебуває частина її мощей, а також частини мощей мучениць Іуліанії,
Даміани та інших святих перших століть християнської ери; коптський жіночий монастир
великомученика Георгія Побідоносця (Мар Гіргіс); знамениту коптську «Висячу церкву»
(Муалляка), побудовану на руїнах давньоримської фортеці «Вавилон єгипетський», яка протягом
довгого часу була кафедральним собором Коптських Патріархів; Коптський музей і храм Пресвятої
Богородиці в Мааді, зведений на місці, де за переказом Святому Сімейству вдалося відірватися від
переслідувачів під час втечі до Єгипту, переправившись на інший берег Нілу. 

 8 листопада делегація прибула до розташованої між Каїром та Олександрією Нітрійської пустелі
(Ваді-ан-Натрун) – батьківщини християнського чернецтва. 

 Першою зупинкою паломників у Нітрійській пустелі став монастир Преподобного Макарія
Великого – обитель, заснована в 360 році цим шанованим у всьому християнському світі святим,
яка є місцем описаних у Єгипетському Патерику земних подвигів та блаженної кончини одного з
родоначальників чернецтва. Архієпископ Іонафан і члени делегації вклонилися чесним мощам
преподобного Макарія та інших великих подвижників, мучеників і пророків, які перебувають у
храмах. Відбулося спілкування членів делегації з братією обителі. 

 9 листопада делегація відвідала монастир Римлян (аль-Барамус), також заснований преподобним
Макарієм Великим. Ця обитель веде відлік своєї історії ще з 335 року і вважається першим
монастирем у християнському світі. Він отримав свою назву на згадку про синів римського
імператора Валентиніана – Максиміана та Доміціана, які подвизалися тут наприкінці IV століття під
керівництвом преподобного Макарія. Представників Руської Православної Церкви тепло вітала
братія монастиря на чолі з одним із його насельників, що нині несе архієрейський послух у Західній
Європі – єпископом Женеви та Північної Франції Лукою. Члени делегації вклонилися мощам святих



Пафнутія Великого, Мойсея Муріна, Ісидора та інших отців-пустельників, що колись подвизалися в
обителі, і місцям подвигів преподобного Арсенія Великого, оглянули трапезну IV століття – одне з
приміщень соборного храму обителі, де багато поколінь монахів звершували агапе перед виходом у
пустелю для відокремлених молитов. 

 У той же день відбулося відвідання делегацією монастиря Сирійців (ас-Суріані), заснованого
наприкінці IV століття учнями преподобного Паїсія Великого на тому місці, де знаходилася його
далека келія, і названого так на згадку про перебування тут протягом кількох століть ченців з Сирії.
З цією давньою обителью тісно пов'язане ім'я преподобного Єфрема Сиріна, який колись прийшов
сюди, щоб зустрітися з преподобним Паїсієм Великим. На території обителі і сьогодні можна
побачити дерево, що плодоносить понад півтори тисячі років, і яке виросло з воткнутого в землю
жезла святого Єфрема, – живе свідчення зустрічі двох великих подвижників. Також у монастирі
дбайливо зберігається келія преп. Паїсія, в якій він чинив багатоденний подвиг неусипаної
молитви. 

 Відбулося братське спілкування гостей з настоятелем монастиря єпископом Метаосом та
насельниками обителі. 

 10 листопада делегація Московського Патріархату відвідала лавру Нітрійської пустелі – монастир
Преподобного Паїсія Великого (Анба Бішой), заснований цим святим близько 357 року. Делегація
вклонилася мощам багатьох святих древньої Церкви, які перебувають в обителі. Для архієпископа
Іонафана та членів делегації була проведена екскурсія по розташованому на території монастиря
Патріаршому та Синодальному центру «Логос» – одному з адміністративних комплексів Коптської
Патріархії, де відбувалися багато подій історичної важливості, включаючи зустрічі Змішаної комісії
з богословського діалогу між Православною Церквою і Давніми Східними Церквами, а також
регулярно відбуваються засідання Священного Синоду Коптської Церкви. Відбулася зустріч з
настоятелем обителі преподобного Паїсія єпископом Агапієм та братією. 

 Увечері того ж дня, покинувши межі Нітрійської пустелі, прочани прибули до пустелі Маріотт на
околицях Олександрії. Тут делегація відвідала монастир, що носить ім'я святого великомученика
Міни Котуанського, який постраждав за Христа у III столітті та прославлений багатьма чудесами.
Сьогодні це один із найбільших чернечих центрів та місце паломництва на християнському Сході.
Гості зустрілися з настоятелем обителі єпископом Кирилосом та її братією, відвідали могилу
Святішого Патріарха Кирила VI, шанованого Коптською Церквою в лику святих, і ознайомилися з
господарською діяльністю монастиря, яка включає, зокрема, виробництво оливкової олії, сиру та
обробку мармуру. 

 11 листопада паломники повернулися до Каїра та відвідали середньовічну жіночу обитель



Коптської Церкви в ім'я святого мученика Меркурія Філопатора (Абу Сейфен), де були прийняті
ігуменією та сестрами. 

 12 листопада архієпископ Іонафан у співслужінні низки членів делегації у священному сані та
настоятеля парафій Руської Православної Церкви в Єгипті священика Олексія Машкова віслужив
Божественну літургію у храмі святого мученика Міни – приході Московського Патріархату в Каїрі.
За богослужінням молилися віруючі каїрської парафії Руської Православної Церкви, у тому числі
співробітники Посольства Російської Федерації в Єгипті. 

 Після закінчення богослужіння архієпископ Іонафан з супроводжуючою делегацією відвідали
кафедральний собор святого апостола Марка, що знаходиться на території Патріаршої резиденції,
де вклонилися чесним мощам головного просвітителя Єгипетської землі, що відпочивають у
храмовій крипті, і нетлінним останкам святителя Афанасія. Російська делегація також відвідала
розташований на території Коптської Патріархії собор святих первоверховних апостолів Петра і
Павла і оглянула музейну експозицію, присвячену новомученикам Коптської Церкви. 

 У той же день делегація відвідала каїрський жіночий монастир Великомученика Феодора
Стратілата (Амір Тадрос), де була гостинно прийнята ігуменією Едросіс та сестрами. Паломники
вклонилися джерелу преподобного Онуфрія Великого, що знаходиться на території монастиря, за
переказом колись явленого за молитвами цього святого, мироточивої ікони великомученика
Феодора Стратилата і багатьом іншим святиням, що дбайливо зберігаються тут. 

 Увечері делегація прибула до Східної (Аравійської) пустелі поблизу Червоного моря, де
знаходяться лаври Преподобного Антонія Великого та Преподобного Павла Фівейського. 

 13 листопада делегація побувала у монастирі преподобного Павла Фівейського. Біля головних
воріт обителі гостей тепло зустрів її настоятель митрополит Данило, голова Патріаршої комісії у
справах монастирів та чернецтва Коптської Церкви, який раніше неодноразово відвідував Росію як
голова коптських чернечих делегацій. Гості з Росії відвідали храм преподобного Павла, де
вклонилися гробниці подвижника, встановленій на тому самому місці, де леви, що колись чудесно
з'явилися з пустелі, викопали старцю могилу в печерній келії, де подвизався цей угодник Божий. 

 14 листопада, на завершення перебування у Східній пустелі, російські прочани відвідали лавру
преподобного Антонія Великого, засновану на початку IV століття біля гори, де близько семи
десятків років трудився засновник чернецтва. 

 Члени делегації піднялися на гору, де відвідали келію преподобного Антонія, що збереглася до
наших днів, і відправили там молебний спів. 



   

 Біля підніжжя гори гостей зустрів настоятель монастиря єпископ Іуст з братією. У супроводі
владики настоятеля паломники посетили з екскурсію територію лаври, познайомившись з її
різноманітною господарською діяльністю, відвідавши монастирські храми і вклонившись святиням,
що перебувають у них. Делегація побувала на джерелі преподобного Антонія, що бере початок на
висоті понад 400 метрів і щодня приносить обителі до 100 кубометрів води. 

 15 листопада делегація відбула до Каїра і після короткої зупинки в єгипетській столиці вилетіла до
Москви. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/91024/
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